

你是我的脚，我是你的眼！

这对残疾夫妻靠双手勤劳致富 还不忘回报社会

本报讯(首席记者 杜慧)她看不到这个世界，却有一双“陪伴她的眼睛”；他只能拄拐走路，却有一双“可以移动的双脚”。在石家庄市新华区永泰中街社区，住着这样一对恩爱的残疾夫妻，他们风雨同舟、相濡以沫30多年，靠自己的双手勤劳致富，过得幸福又甜蜜。这对夫妻就是郭辉和焦花平，现在经营着一家按摩店。

“人这辈子，总会遇到一些沟沟坎坎，咱们不能光靠‘等靠要’，还得自食其力。相信方法总比困难多，自家赚钱自己花，过得才踏实！”如今，他们的两个儿子都事业有成，家庭幸福。

不向命运低头 学技能自食其力

在东焦博雅苑5号楼底商，有一家名为“花平”的按摩店，主人正是54岁的焦花平。

2月22日10时许，记者来到这里。推门进去，40平方米的空间用布帘一分为二，北侧是按摩区，放有两张按摩床；南侧是休息区，放有一张简易床和日常用品。“这张简易床是花平的，她每天很早就来了，中午吃过午饭在床上一边休息，一边等顾客。”坐在凳子上的郭辉坦言，他心疼媳妇，特意在店里放了这张简易床。

布帘后，焦花平正在为一名患者做推拿按摩，她手法娴熟，不停地用手指或手掌在患者的颈部、背部敲打和推拿。

“对对，就是这儿痛，这是什么问题？怎么一按就痛！”当按摩至患者的风池穴时，患者突然“哎呀”叫了起来。

“你有时是不是会头痛？这是身体向你发出警告，需要你加强颈部锻炼，没事时向阳做做扩胸运动，勤向上仰脖。”焦花平没有停下手中的动作，按摩起来，张弛有度。

看着妻子娴熟的手法和高超的技艺，郭辉心生佩服。“她常跟我说，办法总比困难多。我感觉我俩挺像的，虽然我们都身体残疾，但轻易不向命运低头，就是要活出个样子给别人看，告诉大家，我们残疾人一样行！”郭辉肢体一级残疾，自幼靠拄双拐生活，可他从未放弃过。小时候，由于行动不便需要人照顾，他就和比他小两岁的弟弟同年人学。虽然当时有弟弟照顾，可他时常能感受到来自同学异样的眼光，他暗自发誓：一定不能让人瞧不起。于是，好强的他发奋学习，不仅成绩优异，还担任了班长。可天不遂人愿，初中毕业后，由于某些原因，他没有继续上学，而是选择了拜师学艺，学习一技之长，自食其力。

“那时，我学过根雕、树皮画，还学过修手表和小家电，但都没做长久。后来，我又偷偷跟着老师学了刻章、刻字，这个活儿我挺喜欢的，学了一年多，就开了一家属于自己的刻字部。”回忆起自己的创业经历，郭辉说苦中有甜。

1990年，郭辉开的第一家店位于中山路与中华大街交口附近，离家大约两公里，但他坐着手摇车一摇就是40多分钟，赶到店里常常累得满头大汗。“晴天还好，最愁下雨下雪天，我也不敢关门，门一关就没钱挣。”争强好胜的郭辉每天起早贪黑，常常是白天收活儿，晚上加班刻章，一直干到凌晨。等到月底算账时，他黝黑的脸露出了笑容，“整整2000元，顶我爸妈好几个月的工资了！”

勤劳致富 还不忘回报社会

吃过了生活的苦，郭辉尝到了勤劳致富的甜头。

也就是那一年，在石家庄市残联举办的一次活动中，他结识了来自平山县平山镇河村的焦花平，她的朴实善良、乐观向上，还有会按摩的手艺，吸引了他。半年后，两人走到了一起。从此，郭辉成了焦花平的一双“眼睛”，帮着她找这个、做那个，她再也不用在黑暗中独自摸索。焦花平则成了郭辉的“双脚”，行动不便的郭辉从此在家“行动自如”。就这样，夫妻两人相互配合，做菜做饭、洗洗涮涮，把家里打理得井井有条。

1991年，大儿子的出生，给这个家庭带来了更多的欢乐。郭辉干劲儿更足了，最忙时每天只睡一个多小时。1997年，小儿子的出生，累得郭辉第一个月就瘦了5斤。妻子焦花平心疼不已，提出自己会按摩，给人做做按摩，给家里减轻点经济压力。

就这样，郭辉在外面跑业务，焦花平在家门口经营一家按摩店。两个孩子也乖巧懂事，时常帮父母看店干活儿，可学习成绩也没有落下，相继考入大学，这是让他们夫妻最引以为傲的事情。

郭辉说，这些年，他还做了不少公益活动。2000年，他在媒体上看到身残志坚的宋玉红回报社会的事迹，便主动加入了爱心互助协会公益助残组织，通过链接资源给更多的残疾人提供轮椅、就业、资金等多种帮扶。

一家人的生活越过越好，相继买房买车，日子过得红红火火。然而，天有不测风云。没过几年，郭辉积劳成疾，患上了多种疾病，他关了店面，到社区做了一名社工。在此期间，他自学法律考上大专，又到中央党校学习经济管理。“我就想给孩子做个榜样，告诉他们，不论何时都不能放弃学习。”郭辉笑着说。

按摩店的墙上，贴着一张可爱的手贴画，郭辉自豪地说：“这是我大孙子做的，贴在墙上，让我们常想他。”

临近中午，按摩店的客人都走了。焦花平摸索着关灯、锁门，郭辉麻利地坐上电动座椅，焦花平推着座椅，两人拐进了东焦博雅苑小区。“再干两年零八个月，我就可以歇歇了，到时就可以领退休金了。”说起未来的生活，夫妻两人说，健康平安就是福。

老年大学活动多 让老人生活更精彩

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 崔会芹)昨日，石家庄市新华区老年大学开展“妙手绘长卷”主题活动。活动现场，一幅25米长的手绘画纸平铺在地面上，各色颜料、画笔一应俱全，20余名老人神情专注，挥舞画笔，一涂一染，一幅栩栩如生的腾飞巨龙跃然纸上，另一边，龙灯制作吸引不少居民参与，热闹非凡。

弹钢琴、跳舞、书法……当天，在新华区老年大学里，老人们忙碌于各个课堂之间，课堂生活丰富有趣。64岁的李从芬从2019年起就报名学习新华区老年大学的非洲鼓课，如今已经依次学习了听鼓、赏鼓、用鼓、玩鼓四个方面的课程，为她“解锁”了不少新技能。“击鼓不但能强身健体，还能缓解压力，学习了一段时间，感觉自己更开朗、更自信了。”

除了非洲鼓课，舞蹈、书法、茶艺、瑜伽等很多课程都是老年大学的热门课程。“老年大学对接学员的学习需求，加强对特色课程的探索和开发，广泛开展老年诗、书、画、唱、健身等丰富多彩的学习活动，为老年人提供丰富的精神食粮。”新华区老年大学校长付文娟说。

新华区老年大学成立于2019年7月，目前已有5000余名老年人参与老年教育活动。近年来，新华区以老年大学为阵地，整合资源，根据老年人精神文化生活需求逐步完善养老服务设施，通过定期开展丰富多彩的文体活动、提升教学教研质量、创新志愿服务等方式，办好老年教育，进一步丰富老年人的精神文化生活。

这个社区免费为 60岁以上老人体检

本报讯(首席记者 杜慧)2月22日一早，家住裕华区盛邦三区的69岁的师悦华来到盛邦花园第二社区居委会，接受免费健康体检。

为巩固国家卫生城创建，加大健康教育宣传，切实加强辖区60岁以上老人健康管理，进一步提升居民对自身健康的认知，裕华区建通街道盛邦花园第二社区党支部联合辖区卫生服务站开展60岁以上老人免费健康体检活动，包括B超、血常规、心电图、尿常规、肝功能等项目。体检现场，医护人员认真细致地为每一位参加体检的老年人检查身体，帮助他们及时掌握自身的健康状况。同时，为他们讲解定期检查身体的重要性，耐心地解答各种健康咨询，对每位老年人有针对性地给予健康指导意见、饮食注意事项并建立居民健康档案。

此次体检活动为期三天，持续到2月24日，体检时间为每天上午7时30分至10时，请符合条件的老人空腹携带有效证件来社区居委会体检。

盛邦花园第二社区党支部书记周文君说，通过此次活动让辖区老年人及时认识到自己的身体健康状况，倡导老人们树立正确的生活理念、健康的生活方式，让老年人感受到社区的关爱和温暖。

石家庄市劳动人事争议调解仲裁委员会公告

山西海蒂兰达商贸有限公司：

本委受理的王红、李新江、齐绪起、鲁东兴诉你单位劳动争议一案(石劳人裁字(2023)第84-87号)，由于以其他方式无法送达仲裁文书，现本委依法向你单位公告送达应诉通知书及出庭通知书，自公告发布之日起经过30日即视为送达。提交答辩书及证据材料的期限为公告送达期满后10日内。本委定于2023年4月6日上午9时15分在石家庄市劳动人事争议仲裁院第一仲裁庭(石家庄市裕华区体育南大街167号三楼)开庭审理此案，请准时出庭，否则本委将依法缺席审理并作出裁决。特此公告。

公 告

我司开发的石家庄西山燕庐项目(以下简称项目)，经与绿城房地产建设管理集团有限公司友好协商，已终止项目代建管理合作，项目整体不再使用“绿城”品牌。

我司将继续履行承担基于本项目对各位业主和客户的义务和责任，秉承“品质为先、客户至上”的原则，以认真严谨的态度，完成后续的房地产开发工作和服务。

特此公告，望周知。

河北旅投房地产开发有限责任公司

2023年2月

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

疏通服务

旧家装修，老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

旧房翻新 局部修补
水电维修 房屋改造
地暖维修清洗 88811143



本版分类信息仅供参考，请交易双方严格
查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承
担法律责任。